
POPRVÉ DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Tihle kluci a holčičky jsou vlastně 
ještě  docela  malí.  Tři  svíčky 
narozeninového  dortu  sfoukly  teprve 
nedávno, a mámu, její vlídná slova a ruce 
ochotné  se  vším  pomoci,  pořád  moc 
potřebují.  Ale  zároveň  už  chtějí  víc 
kamarádů,  her,  nové  zážitky  a 
dobrodružství.  Ať  chcete  nebo  ne.  Tohle 
všechno je v mateřské škole čeká. A kromě 
toho se tam učí žít mezi dětmi, respektovat 
ostatní, jejich zájmy a názory.

Dětem,  které  jdou po prázdninách 
poprvé  do  školky,  mají  rodiče  hodně 
vyprávět o všem co je tady čeká.  Aby se 
těšily na nové kamarády a hračky, ale také 
pohádky, divadlo a hry. Nikdo by je neměl 
školkou  strašit,  jinak  sem  jdou  se 
zbytečnými obavami a trvá dlouho než si 
v novém prostředí zvyknou.

Poprvé do školy.  Nevadí, že zatím 
jen mateřské, stejně je to slavnostní chvíle. 
Někdo  jde  statečně,  jiný  se  strachem  a 
pláčem, ale většinou se těší. Přesto, když je 
první  den  paní  učitelka  vítá,  raději  by 
některé ještě zůstaly s maminkou. Co teď? 
Hlavně  zadržet  vlastní  slzy,  rozloučit  se, 
rychle poslední pusu a honem zavřít dveře. 
Čím kratší loučení, tím lépe pro všechny. 
Děti   se  časem  uklidní,  vždyť  je  kolem 
nich  tolik  lákavých  hraček.  Nerozhodné 
postávání  u  dveří  jim  nepomůže.  Ale 
pokud  někdo  z rodiny  může  alespoň 
zpočátku  přijít  pro  nováčka  co  nejdříve, 
třeba už po obědě, usnadní mu těžké chvíle 
počáteční adaptace.

Dvacet  osm  capartů  nebo  také 
padesát šest párů bot na šněrování, kšandy 
s přezkami, plno knoflíků a k tomu jedna, 
dvě  učitelky.  Ti  tříletí  si  většinou  ještě 
neumějí zavázat boty, proč jim tedy raději 
nekoupit nazouvací nebo se suchým zipem, 
které snadněji obují. Místo šlí dát kalhoty 
do pasu na gumu.  Jen si představte chumel 
dětí, kterým je třeba pomáhat při oblékání 
na  vycházku,  po  spaní.,  po  použití 
záchodu.  A  samozřejmě  také  při  jídle. 
Některé  děti  jsou  z domova  zvyklé  na 
krmení.  Tak  i  ve  školce  čekají,  až  je 

nakrmíme. Ale než obejdeme všechny děti, 
je  jídlo  studené.  Maminky  by  je  měly 
naučit samostatně se najíst. Tříleté děti by 
si  také  měly  umět  navléknout  triko  přes 
hlavu,  obléknout  kalhoty  i  ponožky, 
poznat, na kterou nohu jaká bota patří.

První  školní  den  v mateřské  škole 
se blíží. Jaký bude? To záleží i na vás, na 
rodičích. Budete-li na něj ode dneška své 
děti  připravovat,  věříme,  že  se  vašim 
dětem bude v mateřské škole líbit.

          Jak na to ?
           

o nezapomeňte všechno pečlivě 
podepsat

o povídat  si s dětmi o tom, jaký bude 
den ve školce. Jestli bude chodit 
domů po obědě, nebo tu budou 
spát.  

o kdo ho bude vodit do školky a kdo 
domů 

o ráno vstaňte trochu dřív, než je 
třeba, ať máte na všechno dost času

o hodně si povídejte a buďte opravdu 
trpělivou a laskavou maminkou

o a hlavně žádné slzy! Ty si 
schovejte až budete sama


